

把握戰略性有利條件，實現發展目標可期

2022年全國兩會期間，習近平總書記在參加農業界、社會福利和社會保障界委員聯組會時，深刻闡明分析了我國發展仍具有的五个方面戰略性有利條件。這五个方面的戰略性有利條件是讀懂中國奇蹟的關鍵密碼，更是我們開創未來的科學指引。

中國共產黨的堅強領導，是中國經濟能夠不斷闖關奪隘的核心密碼，是風雨來襲時最可靠的“主心骨”。百年變局疊加世紀疫情，無論是面對不斷升級的中美戰略博弈，還是應對罕見疫情沖擊，我們能夠沉着應對，過險關，闖難關，關鍵是有中國共產黨的堅強領導——總攬全局、協調各方，為沉着應對各種重大風險挑戰提供根本政治保證。

中國特色社會主義制度的顯著優

勢，是抵禦風險挑戰的根本保證，為中國航船行穩致遠提供了有力保障。在應對疫情、打贏脫貧攻堅戰中，中國特色社會主義制度發揮出巨大優勢，我們有理由相信，有了這樣的制度，5.5%左右經濟增長目標能夠順利實現。

持續快速發展積累的堅實基礎，是我們實現發展目標的底氣所在，是穩中求進的壓艙石。中國穩居世界第二大經濟體，經濟體量大、回旋余地廣，又有超大规模市場，長期向好的基本面不會改變，具有強大的韌性和活力，這些都是實現今年預期目標的信心所在、基礎所在。

長期穩定的社會環境，為發展厚植根基。人民獲得感、幸福感、安全感顯著增強，社會治理水平不斷提升，續寫

了社會長期穩定的奇蹟。中國人民團結一致、元氣滿滿，敢於戰勝一切困難險阻。

自信自強的精神力量，為我們開拓進取、再創輝煌提供了不竭的動力。中國人民積極性、主動性、創造性進一步激發，志氣、骨氣、底氣空前增強，黨心軍心民心昂揚振奮，這是確保我國實現經濟增長目標的創造偉力。

緊緊把握五个方面戰略性有利條件，正視困難不畏懼，堅定信心有干劲，集中精力办好自己事，我們定能牢牢掌握歷史主動，推動中國号巨輪劈波斬浪向著既定目標奮進。

近日，一些國際投行和評級機構，以“油價飆升”“疫情蠢蠢欲動”“地緣政治衝突”等為由質疑中國實現發展目標

的能力和勇氣，這不過是西方一直叫囂的“中國經濟崩潰論”新的翻版。得出如此荒謬的結論，恰恰是因為他們對中國經濟缺乏整體觀，沒有讀懂“五个方面戰略性有利條件”的深刻內涵。

誠然，外界的質疑或多或少反映了我們面臨的經濟發展任務重、挑戰严峻複雜的事實，但是中國經濟的發展從來都是在應對挑戰中前進的。這樣的質疑不過是再一次提醒我們，越是任務重、挑戰多，我們越是要把握五个方面戰略性有利條件，保持“風雨不動安如山”的戰略定力，咬定青山、壓實責任、迎難而上、積極作為，用實現發展目標的凱歌為唱衰中國的論調回響。

新華社記者 謝希璠
(新華社北京3月16日電)

中國政府繼續支持各類企業到境外上市

國務院金融委會議研究當前經濟形勢和資本市場問題

新華社北京3月16日電 3月16日，國務院金融穩定發展委員會召開專題會議，研究當前經濟形勢和資本市場問題。會議由中共中央政治局委員、國務院副總理、金融委主任劉鶴主持，有關部門負責同志參加會議。

會議指出，在當前的複雜形勢下，最關鍵的是堅持發展是黨執政興國的第一要務，堅持以經濟建設為中心，堅持深化改革、擴大開放，堅持市場化、法治化原則，堅持“兩個毫不動搖”，切實保護產權，全力落實中央經濟工作會議精神和全國“兩會”部

署，統籌疫情防控和經濟社會發展，保持經濟運行在合理區間，保持資本市場平穩運行。

會議研究了相關問題。關於宏觀經濟運行，一定要落實中央決策部署，切實振作一季度經濟，貨幣政策要主動應對，新增貸款要保持適度增長。關於房地產企業，要及時研究和提出有力有效的防範化解風險應對方案，提出向新發展模式轉型的配套措施。關於中概股，目前中美雙方監管機構保持了良好溝通，已取得積極進展，正在致力於形成具體合作方案。

中國政府繼續支持各類企業到境外上市。關於平台經濟治理，有關部門要按照市場化、法治化、國際化的方針完善既定方案，堅持穩中求進，通過規範、透明、可預期的監管，穩妥推進並儘快完成大型平台公司整改工作，紅燈、綠燈都要設置好，促進平台經濟平穩健康發展，提高國際競爭力。關於香港金融市場穩定問題，內地與香港兩地監管機構要加強溝通協作。

會議強調，有關部門要切實承担起自身責任，積極出臺對市場有利的政策，慎重出臺收緊性政策。對市場

關注的熱點問題要及時回應。凡是對資本市場產生重大影響的政策，應事先與金融管理部門協調，保持政策預期的穩定和一致性。國務院金融委將根據黨中央、國務院的要求，加大協調和溝通力度，必要時進行問責。金融機構必須從大局出發，堅定支持實體經濟發展。歡迎長期機構投資者增加持股比例。各方面必須深刻認識“兩個確立”的重大意義，堅決做到“两个维护”，保持中國經濟健康發展的長期態勢，共同維護資本市場的穩定發展。

新華社北京3月16日電 近日，新華社記者就房地產稅改革試點問題採訪了財政部有關負責人。有關負責人表示，房地產稅改革試點依照全國人大常委會的授權進行，一些城市開展了調查摸底和初步研究，但綜合考慮各方面的情況，今年內不具備擴大房地產稅改革試點城市的條件。

財政部：今年內不具備擴大房地產稅改革試點城市的條件

最新版新冠肺炎診療方案五大看點

新冠肺炎疫情仍在世界範圍內持續流行，奧密克戎毒株成為主要流行株。國家衛生健康委員會和國家中醫藥管理局最新聯合印發的《新型冠状病毒肺炎診療方案(試行第九版)》，對病例发现和報告程序、病例收治、抗病毒治療等做出新調整，對中醫治療內容進行修訂完善，明確輕型病例實行集中隔離管理。

優化病例发现和報告程序

新版診療方案在核酸檢測基礎上，增加抗原檢測作為補充，進一步提高病例早發現能力。

方案要求，疑似病例或抗原檢測結果為陽性者，立即進行核酸檢測或閉環轉運至有條件的上級醫療機構進行核酸檢測。核酸檢測結果為陽性者，進行集中隔離管理或送至定点医院治療，並按照規定進行網絡直報。

國家卫健委臨床檢驗中心副主任

李金明表示，核酸檢測仍是確定新冠病毒感染的“金標準”，抗原檢測不能替代核酸檢測。

对病例实施分类收治

根據各地反映的“奧密克戎變異毒株患者以無症狀感染者和輕型病例為主，大多不需要過多治療，全部收治到定点医院會占用大量醫療資源”等意見，方案進一步完善了病例分類收治措施。輕型病例實行集中隔離管理，相關集中隔離場所不能同時隔離入境人員、密切接觸者等人群。隔離管理期間應做好對症治療和病情監測，如病情加重，應轉至定点医院治療；普通型、重型、危重型病例和有重型高危險因素的病例應在定点医院集中治療，其中重型、危重型病例應儘早收入ICU治療，有高危險因素且有重症傾向的患者也宜收入ICU治療。

进一步规范抗病毒治疗

將國家藥監局批准的兩種特異性抗新冠病毒藥物寫入診療方案，即：PF-07321332/利托那韋片(Paxlovid)和國產單克隆抗體(安巴韋單抗/羅米司韋單抗注射液)。

对中医治疗内容进行了修订完善

有關專家表示，方案結合各地臨床救治經驗，加強中醫非藥物療法應用，增加了針灸治療內容；結合兒童患者特點，增加兒童中醫治療相關內容。

调整解除隔离管理、出院标准及其后注意事项

據介紹，國內有關研究顯示，處於恢復期的感染者在核酸Ct值≥35時，樣本中未能分離出病毒，密切接觸者未發現被感染的情况。

據此，新版診療方案將解除隔離管理及出院標準中的“連續兩次呼吸道標本核酸檢測陰性(採樣時間至少間隔24小時)”修改為“連續兩次新冠病毒核糖核酸檢測N基因和ORF基因Ct值均≥35(熒光定量PCR方法，界限值為40，採樣時間至少間隔24小時)，或連續兩次新冠病毒核糖核酸檢測陰性(熒光定量PCR方法，界限值低於35，採樣時間至少間隔24小時)”。

此外，方案將“出院後繼續進行14天隔離管理和健康狀況監測”修改為“解除隔離管理或出院後繼續進行7天居家健康監測”。

新華社記者 徐鵬航
(新華社北京3月16日電)

國台辦：
“倚美謀獨”逃脫不了失敗下場

新華社北京3月16日電(記者陸華東 劉歡 陳舒)國台辦發言人朱鳳蓮16日在例行新聞發布會上應詢表示，民進黨當局任何所謂“美方挺台”“美對台承諾堅如磐石”的炒作，無非是吹噓壯胆、欺騙百姓。“倚美謀獨”逃脫不了失敗下場。

朱鳳蓮說，3月14日，中共中央政治局委員、中央外事工作委員會辦公室主任楊潔篪在意大利羅馬同美國總統國家安全事務助理沙利文舉行會晤，向美方重申關於台灣問題的立場和主張。他強調，台灣問題是關乎中國主權和領土完整的重大原則問題，不容分割。任何縱容支持“台獨”分裂勢力，企圖打“台灣牌”搞“以台制華”的圖謀都不可能得逞。中方要求美方認清台灣問題的高度敏感性，恪守一個中國原則、中美三個聯合公報規定和美方所作承諾，不要在十分危險的道路上越走越遠。

有記者問，據報道，台美日前簽署一項金額為69.9億元新台幣的“野戰信息通信系統”軍購案，預計2025年9月完成。島內網友諷刺說，“又到了交保護費的時候”。對此有何評論？

朱鳳蓮表示，我們堅決反對美國向中國台灣地區出售武器，反對美同台灣進行軍事聯繫等任何形式的官方往來。民進黨當局一再拿台灣納稅人的血汗錢購買美國軍火，企圖“以武謀獨”，不會得逞，只會損害台海和平穩定，損害台灣民眾利益。

有記者問，美國日前通過聯邦政府2022財年綜合撥款法案，其中一項條款禁止美行政部門制作、採購或展示任何“不正確標示”台灣地區與台灣當局所管理島嶼的圖。有台媒稱這番操作是希望切割大陸與台灣。對此有何評論？

朱鳳蓮指出，台灣是中國領土不可分割的一部分，台灣問題是中國內政，不容任何外國干涉。我們堅決反對美國會通過包含涉台消極內容的法案。我們敦促美方恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，停止在台灣問題上玩火。民進黨當局出於“台獨”本性，緊與美勾連，甘願為美方打“台灣牌”充當工具，必然失敗。

美國已向俄羅斯提供書面保證：制裁不會影響伊核協議框架下俄伊合作

■本報駐德黑蘭記者 孔知愚

俄羅斯外長拉夫羅夫15日表示，俄羅斯已經收到美國書面保證，西方國家就烏克蘭危機對俄施制裁不會影響伊核協議框架內俄羅斯與伊朗的合作。

15日，在與到訪的伊朗外長阿卜杜拉希揚舉行的聯合新聞發布會上，拉夫羅夫作出了上述聲明。值得注意的是，拉夫羅夫未提到俄伊經貿合作將免受美國制裁的保證。拉夫羅夫稱，伊核全面協議框架內所有活動和領域都受到保護，包括俄羅斯公司和專家直接參與的內容。美國國務院發言人普萊斯日前表示，美國不會制裁俄羅斯參與執行伊核協議框架內核項目，但沒有、也不會向俄羅斯作出超出該範圍的任何保證，恢復伊核全面協議不會成為俄羅斯規避制裁的“逃生艙”。

上周，歐洲各國談判代表重返各國首都，歐盟對外行動副秘書長莫拉表示，維也納談判已到達最後的決定性階段，將不再進行任何正式會談和專家級會議。俄羅斯提出訴求，要求美國作出保證，美對俄制裁不會影響未來俄羅斯與伊朗合作關係，維也納談判隨即宣布暫停。西方國家指責俄借烏克蘭危機製造麻煩，操縱維也納談判進程，稱俄



15日，俄羅斯莫斯科，伊朗外長阿卜杜拉希揚在與俄外長拉夫羅夫會談後出席新聞發布會。

新要求可能導致談判破裂。

在15日的新聞發布會上，拉夫羅夫與阿卜杜拉希揚否認俄羅斯的要求對維也納談判造成“障礙”。阿卜杜拉希揚表示，俄羅斯將繼續站在伊朗一方，一如既往發揮建設性作用，推動達成可持續的協議。

據路透社報道，一位美國高級官員表示，這可能意味著莫斯科已經接

受了美國的观点，即俄羅斯“入侵”烏克蘭不應破壞伊核協議。俄羅斯方面尚未表示是否接受美國保證方案，俄羅斯總統新聞秘書佩斯科夫周二表示，該問題對俄非常重要，仍然是“繼續談判的話題”。

上周維也納談判宣布暫停後，美歐與伊朗相互指責對方造成談判阻礙。儘管歐洲方面表示協議最終文本已經

完成，伊朗外交部發言人哈提卜扎德稱，談判仍存一些關鍵問題未得到解決，美國提出的“新要約”不可接受。各方均未解釋美國在上周談判最後階段提出何種新要約。

13日凌晨，伊朗伊斯蘭革命衛隊發射十枚彈道導彈，襲擊以色列情報機構摩薩德在伊拉克北部庫爾德自治區首府埃爾比勒的一處間諜中心，以報復以軍本月下旬空襲敘利亞、致死兩名伊斯蘭革命衛隊指揮官。

事件發生後，美國國務院表示沒有任何跡象表明美領館為伊朗襲擊目標。分析人士指出，拜登政府急於與伊朗達成協議，欲剝離美國因素，為事態降溫。在伊朗強硬政策下，拜登政府恢復伊核協議舉措面臨更大國內壓力。美國會49名參議員發表聲明，稱不支持任何不能阻止伊朗發展彈道導彈計劃的協議。

伊朗一貫堅持維也納談判限定在核協議框架內，拒絕就彈道導彈計劃和地區問題與美談判。近日，伊朗伊斯蘭議會160名議員發表聲明，反對西方國家“虛構”的最后談判期限，要求美國必須作出“不毀約保證”，稱如果美國無法滿足伊朗要求，全面有效解除對伊制裁，伊朗將不滿足美國降低國際原油價格的需求。(本報德黑蘭3月16日專電)

國務院舉行憲法宣誓儀式

李克強監誓 韓正參加

新華社北京3月16日電 3月16日，國務院在中南海舉行憲法宣誓儀式。國務院總理李克強監誓。

根據《中華人民共和國憲法》和《國務院及其各部門任命的國家工作人員憲法宣誓組織辦法》，國務院近期任命的27個部門和單位的32名負責人依法進行憲法宣誓。

上午11時，國務委員兼國務院秘書長肖捷宣布憲法宣誓儀式開始。全體起立，唱中華人民共和國國歌。隨後，領誓人手攙憲法、領誦誓詞，其他宣誓人列隊站立、跟誦誓詞。

宣誓後，李克強希望大家忠於憲法、遵守法律，恪盡職守、勤勉任事。他要求，要堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，銘記誓詞、以行踐

諾。要奮力實干擔當，始終把職責使命牢記於心、踐之於行，尊重客觀規律，砥礪務實進取，創造性工作。把穩增長放在更加突出位置，統籌穩增長、調結構、推改革，保持經濟運行在合理區間。要傾心為民造福，把握國情實際，實事求是察民情、聽民意，用實政實績增進人民福祉。要嚴格依法行政，做尊法學法守法用法的模範，保障群眾合法權益，推進法治政府建設。廉如明鏡，日月可鑒。要永葆清廉本色，慎獨慎微、持身守正，始終保持兩袖清風。要畢力同心，為建設富強民主文明和諧美麗的社會主義現代化強國不懈奮鬥。

國務院副總理韓正、胡春華、劉鶴，國務委員魏鳳和、王勇、王毅、趙克志，以及國務院有關部門主要負責同志等參加。

堅定必勝信心 儘快控制疫情

吉林市新劃定6個中風險地區

新華社長春3月16日電 吉林市新冠肺炎疫情疫情防控工作領導小組16日研究決定，新劃定6個中風險地區。

根據國務院聯防联控機制有關規定，結合當前吉林市疫情防務形勢，經專家組綜合研判，自2022年3月16日22時起，將吉林市昌邑區棗皮鎮肇龍河村、棗皮鎮東風村、棗皮鎮鎮慶園村、棗皮鎮樺甸屯村、棗皮鎮鎮慶祥村、磐石市驛馬鎮漆馬嶺村棗子屯6個區域劃定為中風險，其他區域風險等級不變。

至此，吉林市共劃定高風險地區1個，中風險地區36個。

新華社長春3月16日電 中共中央政治局委員、國務院副總理孫春蘭13日至16日到吉林省調研指導疫情防控工作，傳達學習貫徹習近平總書記重要指示批示精神，要求各級黨政干部切實把思想和行動统一到黨中央、國務院決策部署上來，進一步把握疫情防控的思路和力度，用最短時間實現社會面清零。

吉林省本輪疫情毒株為奧密克戎變異株BA.2進化分支，98%的感染者集中在吉林、長春兩市。孫春蘭實地考察了九台一中、吉林大學、吉林農業科技學院等疫情較重的學校以及方艙醫院、封控小區、疾控中心、指揮

調度中心，了解核酸篩查、流調排查、密接人員隔離、感染者收治、患者救治等情況。為加快推進應急盡檢、應收盡收、應隔盡隔、應治盡治，協調支援核酸檢測力量和抗原檢測試劑，推動組織開展高質量的全員篩查；指導建設方艙醫院，抽調醫護人員和流調、檢測等專業力量，推動新發現感染者及時轉運收治；調用征用酒店、保障房等擴充隔離房間，提高密接人員集中隔離能力。目前，制約吉林省疫情防控的瓶頸問題基本得到解決，各項防控措施正在加緊推進。

孫春蘭指出，當前吉林省疫情仍在高位流行，社區傳播仍未徹底阻斷。要繼續組織好全員篩查，科學開展核酸和抗原檢測，力求做到“四早”“四應”。對新發現感染者2小時內完成網絡報告，加強社區和定点医院、方艙醫院的銜接，第一時間轉運收治到位。掌握隔離人員轉歸情況，統籌調配隔離房間，加快隔離資源周轉使用。加強隔離酒店、方艙醫院、醫療機構規範管理，工作人員嚴格閉環，避免交叉感染。保障封控小區居民基本生活和就醫購藥需求，指定專人負責、專車轉運到對口醫院，切實做好孕婦、兒童、透析患者、急診病人等醫療服務。要完善學校常态化防控措施，各學校推開抗原檢測，原則上將每天抽檢比例擴大到20%，提高疫情早發現能力。

日本福島縣海域發生7.3級地震 當地發出海嘯警報

新華社東京3月16日電(記者姜俏梅)日本福島縣附近海域16日23時36分(北京時間22時36分)發生7.3級地震，福島縣、宮城縣震感強烈，日本氣象廳對上述兩地發出海嘯警報。

據日本氣象廳消息，此次地震震中位於北緯37.7度，東經141.7度，震源深度60公里。氣象廳向福島、宮城兩縣沿海地區發出海嘯警報，預計海嘯高度1米左右。福島縣和宮城縣多地地震度達到6級，遠離震源地的東京地區震感強烈。東京電力公司發布消息說，受地震影響，美東地區出現大範圍停電。

日本氣象廳設定的地震震度共10個等級，由弱到強分別為0至4級、5弱、5強、6弱、6強和7級。